
: 

rengeteg munkdsaikat elbocsátani a rossz gaz- A régi magyarországi müvezetők romániai tag- e 

z dasági politika következtében. Nem tehetnek jai az elmult vasárnap alakitották meg romániai or- 

róőla. Az állam olyan mostohán kezeli az or- szágos egyesületüket. 

szág iparát, hogy annak előbb-utóbb a teljes , fa gyülést, amelyet a társulati altiszti kaszinó- apparátusára és ellenőrzési technikájára vetnek 

ü csőz fesz, T Dóge ez zeey fovábó, ham folyelek nyieen kökadro re vrgyeker 
Gagdag ter. mészeti kincseink mellett teljesen el megjelenteket átadja a szót Neurohr Mátyásnak, aki 

k fogank szegényedni, ha az ország vezetői ide- részletes felvilágositással szolgált a gyülésnek a szer- 

jekordn nem fognak hozzá a ftermelés meg- vezőbizottság eddigzi munkájáról, válamint a buda- 

l mentéséhez. Ez parancsoló szükségszerűség, Beati selé szövetsékzel való fvelez vtók Egyben f 
- ség világositja a résztvevőket, hogy milyen nehéz után- 

amelyet megkövetel z ország gazdasági a járással sikerült az ittmaradt tagok elrdekelt megvé- 

Make. Nem szabad az ipart annak a veszede- 
mi g a 

déeke. 1 2a szedé: deni, mikor a régi intézetnél az itteniek érdekeit kel- 

lemnek kitenni, hogy elpusztuljoen. A kormá- lett megvédeni. : 

nyok tartsák szemelőtt, hogy elísősorban 
a ha- EÉEzután részletes kimutatást adott a jelenlegzi 

zai szén fogyjon, amely aztán 
munkalehetősé- pénzügyi helyzetről, egyben közti, hogy a tagok pén- 

et teremt az ország munkásságának is Most 
ze egy jónevű aradi bankban van elhelyezve kama- 

g nb ik ilalatok saját pib ik 2 (ozasra. A közgyülés ezek tudomásul vélele után 

azonban, mikor a vállalatok saját mibd on Neurohrnak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg 

ktvül elbocsátják a munkásaikat, nem hagy- az intézett érdekében kifejtett munkájáért Ezután a 

hatjuk szó nélkül, hogy nálank mé, semmi- központi vezetőség megválasztása következett és egy- 
hatjuk szó gz n e 
yyen törvény nem gondoskodik az elbocsdtott hangulag a következők lettek megválasztva : 

és kenyér nélkül maradt munkások megélheté- 
Elnök : Schreiber Árpád bányatőművezető, alel 

2 gről. Azokról berekről, akik é- nök: Muntean Teodor, a Jiul Cúltural? nyomda ve- 

séről. Azokról az embére ről, akik az ország zetője, központi titkár : Tomuta István bányafőmu- 

fermelésében részt vesznek nem szabad méeg- vezető, I. pénztárnok és könyvelő: Neurohc Mátyás 

Társadalmi hetila 

Felelős szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR. 

1 hóra 
2 hétre - - - - 
za hnétre - 
sSz2 hétre - 

Az Ipartestület szüret 

szenRKESZTŐSÉG ÉS KIaDŐMIV.: 
Petroseni. 

Megielenik vasárnap 
Egyes szám ára S lel. 

Glosszák a héftrő Petroseni-i székhellyel megala- 

az államok és a vezetőknek oda társ tisztviselő, II. pénztnok : Angyel Antal nyug. 

zell hatni, hogy ha saját hibájukból munka- bányafőprvezeké. jegyző : pépesy lár tára 
viselő. - Választmányi tagok: ny Imre épitész, 

nélkü 1 znreze miugzmkanorkkség idejére ál Wagner Ferene müűvezető, Pán János karmester
, Kra- 

lami segélyezésben részesütljének.. 
usz Józset órás, Farkas János butorgyáros, Szt

ránszky 

Az adót Ferán om nvsebta mée Felügyelőbiz
ottsági 

; tagok: Sandner János, odicska Wencel, Kovács 

irgatmatlanul Dehe p nk a poyrák eree ákván Tóbiás Márton társ, tisztviselők. - P
óttagok 

dőtől és mindazoktól, akik a ófizető alanyaak Wodieska Nándor társ. tisztviselő és Onea Petru társ. 

szdmitanak. Ez helyes is, mert a polgárság- aknász. 

nak valamivel hozzá kell járulni az állam- A választás után Sehreiber Árpád az egyesület 

fentartásához. Ámi bibi csak itt van, az az, elnöke megköszönte a beléhelyezett bizalmat és rövid 

hogy az adót — a Vorzasztóan magas és igaz- 
beszédében biztositotta a tagokat arról, hog

y minden 

kivetetett adókat senki sem tzdja erejét és tudását az egyesület felvirágoztatására for- 

ságtalanal ivetelet? aroí tdja ditja és hogy az egyesületet arra a nivóra emelje, 

miből fizetni. A zsilvölgyi kereseti lehetőség amellyel az összes tagoknak hasznára váljon. Kéri 

keétséget kizáróan a minimumra esökkent. Az azonban a tagokat teljesitsék ők is az egyesülettel 

elbocsátások is azt mutatják, hogy krizis van szemben a kötelességüket és legyenek a közpo
nti ve- 

az egész vonalon, amely a bányátó
l indul kt, frőcden mindenkos egitságre hogy az 

egyesü- 
et teljesen megfeleljen hivatásának. 

onnét, ahol ha baj, akkor megérz
i a legkisebb Ezután az alapszabályt olvasták fel, amelyet a 

cipész is. A mostani krizist azonban már nem- gyuülés teljes egészében elfogadott és megbizta a ve- 

csak, hogy érzi a közönség, hanem már sinyli
 zetőséget, hogy terjessze fel jóváhagyás végett. 

is, vagyis a jövedelme alig éri el azt, amely- Az egyesület Petroseni csoportja legközelebb 

ől a napi megélhrtést biztositani tudja. Hát fog megalakulni és arról lapunkban jó előre értesi- 
tünk mindenkit. Az egyesület irodája fegk

özelebb nyi- 

még a ruha és a gyermekek nevelése és ezef Iik meg a Str. Closca r7. szám alatt. 

más egyéb sznkséges kiadósár, 
e — 

Áz adóhivatai ugy gondolja mego ani a m a a 

dolgot, hogy yszerűen lefoglalja, amit még Uj oOrvosi rendelő varosunkban 

egddig ném foglalt le, Elveszi a szerszámot, Dr. Orjehovski jó nevü orvos, akit az 

árui és a butort, amivel azonban még az ál- illetékes ministerium Petroseni kerületi orvosn
ak 

am nem oldotta meg az adózás kérdését, nevezett ki – Petroseniben a Str. Printul Ni- 

mert jövőre már nem lehet lefoglalnt azt, amit culae (volt Mátyás ucca) 1 szám alatt orvosi 

most elvisznek. Mit ért vele akkor az állam ? rendelőt nyitott és rendeléseit naponkint déle- 

Semmit. Tessék kereseti lehetőséget adni és lőtt 11-12 és délután 3-5 ig megkezdte. 

akkor nem kell foglalással biztositani az adó- 
A kiváló szimpatikus orvossal szaporo

dott 

zdst. Addig azonban, mig a nyomoruság m
iatt a közegészségügyi vezetőink száma és hissz

ük, 

napról-napra ujabb és ajabb iparengedélyeket hogy hamarosan népszerüségre tesz szert az 

adnak vissza az iparosok, addig az adóban egész Zsilvölgyében. 

való foglalás még nem megoldása a dolognak. ljegyres Pekémi rei a evöszemtmártori 

Azt jelenti csak, hogy a nyomornság mág Te/r Közgazdasagi Bank R. T. cégvezetője eljegyezte 

őríe el tetőfokát. 
. Wuelnberger Klári petrozsényi urileányt

. 

A magyar ifjuságérf Tilvaetés. A halybeli izr, hüik, előljárósága ez- 

Pár nap mulva njra megnyilnak 
az ifjak uton értesiti hitfeleit, hogy az ősszi ünnepekre tem- 

előtt az iskolák kapai, hogy szeretettel zárják
 pl nié e b adásáb ere bénők oszére k n 

ü i, 
n U. f S 

keblükre mindazokat, akik a ttdom
ányi szom Tvasármap ,el kezdve, míg az uj bérlők részére f. hó 

—
-
 

ten jár sok szülő s mély fájdalommal gondol imaházban fogja eszközöln. Akik a hitközséggel sz
em- 

arra, hogy gyermekének miből fogja előterem- ben fennálló tartozásaikat nem rendezik, ntgn mő 

teni a tanittatására szükséges költsé
geket, ülést nem igényelhetnek. 

nökség. 

ul atsága október 4-en lesz 

Mankanólkált segélyt.. kult a Romániai Müvezetők or- sikkasztások, rablások és különféle panamázások 

Az ország legelső ipartelepei kénytelenek szágos Egyesülete hireitől hemzsegnek a romániai ujságok. És 

dálatba ejtik az embert, mert javarészükben 

olyanok, hogy az állam legfőbb ellenőrzési 

kellemetlen fényt. Nem lehet-e csodál- 

kozni azon, hogy ujonnan születő kormányok 

milliárdos panamákat és visszaéléseket vagdos- 

nak a lelépő kormányok fejéhez és ilyen körül- 

mények között lehet-e csodálkozni azon hogy 

Lopások, 

zek a különféle visszaélések mindinkább cso- 

Craiovában milliós sikkasztásoknak jönnek nyo- 

mára; a Monitorul Oficiálnál milliós visszaélé 

sek kerülnek napvilágra; az államvasutaknál 

jelentéktelen állásu hivatalnokocskának sulyos 
milliókat lehet elsülyeszteni s az ország 
rosában magát az adókivető bizottságot 
telten az állam kárára elkövetett visszaélésekben 
és összejátszásokban... 

Meg kell gyököresen változtatni az áll 
számviteli rendszert. Ide nem táviratok kellenek 

hanem tettek, mert különben a sikasztások lo 

pásnk és csalások fertőjébe fog belefuladni a 

ország. Az adókkal és egyébb köztartozások 

agyongyötört polgárság pedig joggal kérdi 

hogy ezek után miért fizessen adót, mikor ug 
is mellékvágányokon elusznak a milliárdok 
állam semmi hasznát nem látja. Ezekért a sik 
kasztásokért és lopásokért szegény a gazda 
Románia. Ezért nincs jó vasut, megbizható 
posta, jól fizetett fizetett közhivatalnok, jó kö 
fekedési ut; ezért sok az adó, magas a vám 

Purifikálást kérünk, a legdrákóibb törvén 
nyel. amely fejét veszi minden tolvajnak, csal 
nak és panamázó gazembernek s akkor mai 
kevesebb lesz az adó, kevesebb lesz a v 

lesznek jó közlekedési utak; lesz megbi 
posta és jól fizetett hivatalnok társadalom és 
nem lesz szükség annyi inspektorra. 

30 év amunka és becsület frontján 
Vármegyénk kiváló főorvossa 

-
 
-
 

- uhozzák s már most sulyos gondoktól
 terhel- 25-én (vasárnap) d. u. 4 órától kezdve, a Kigyó utczal 

r. R 
most ünnepelte 30 éves orvosi és szolgálati 
jubileumat Dévan, a vármegye székhelyén,. 
alkalommal a jubilánst meleg ünneplésb 
részesítették barátai, aki méltón mondhatja, hog, 
egy életet töltött el az emberiség egészségéne 
megóvása érdekében. Amikor mi is üdvözölj 
őt ez alkalomból azt kivánjuk, hogy m 
hosszun évekig vezesse vármegyénk közegés: 
ségügyeit mindnyájunk megelégedésére. 

TNTN TEMTN 1- 
szállit jó minőségü téglát 
1900 leles árban 
és I-a francia tetőcserepet 

3400 leles árban 
ab vagon Banita. - Nagybani 

vételnél az árak mérsőkelhetők. 

S
 

Tolntaltal a Sm alórolalaláára 4 „TURUL" úlíntát a tásonudják, árál tORkl esállit 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Óriási választék! 
Külön osztályban 

AN
UI
A?
 ru

tag
yár

. 
Férfi téli kabátok, felöltök, n 

iskolásruha és kabátokb 
nagymennyiségü férfi szövetek és női kabátposztók, 

Nagyobb bevásárlásnál a leszállitott áraknál is nagyobb árengedmény. fe 
fizetésre is árusitunk, kedvező fizetési feltételekkel. 

ői kabátok, 
an. Rendkivü 

tekintettel az őszi szezon kezdetére, 
kintse meg áruraktárunkat ! 

li mélyen leszállitott árak! 
leszállitott árakban. 

Hitelképes egyéneknek részlet- 
„DANUBIA" ruharaktár, Petroseni. 

k k 

En is nályázom polasz páter pályatételére 
Irta: Serényi Józset. 

Olasz páter, ez a ködbőlszakadt jezsulta atya, akl- 
ről már többször megirtam őszinte véleményemet s 
akit volt alkalmam egy vitában ledorongolni, most is- 
mét viszketegségben szenved. 

Pályadijat tözött ki, hogy hivták a magyarositott 
nevü (zsidó) Irókat azelőit ? Én is pályázom, de félek, 
hogy nem nyerem el az első dljat. 

Olasz páter irata most került a kezembe s ért- 
hető hidegséggel olvastam el. Feladott kérdésére kér- 
désekkel válaszolok: 

1) Tudja-e páter uram, hogy a katholikus vallás 
a megértést, a szeretetet és a békét tanitja ? 

2) Hiszi-e, hogy a zsidó is csak olyan ember, 
mint bárki más ? 

3.) A theologián csak antiszemitizmus hirdetésére 
tanítják a növendékeket ? 

4) Szüksége van az államnak, melynek mi be- 
csületes polgáral vagyunk - az Ön társadalmi rendet 
felforgató eszmélnek hirdetésére ? 

5.) Van Önnek olyan szellemi képzettsége, hogy 
Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Lengyel Menyhért, Karinthy 
Frigyes vagy Biró Lajos irásalt meg tudja birálni ? 

6.) Honnan vesz bátorságot paphoz nem illő dol- 
dokról prédikálni ? 
) Nem esodálja, hogy az illetékes hatóságok 
még nem tiltották el Önt a szószékről ? 

Egyelőre ezekre a kérdésekre kérek választ. 
Hiszen páter uram, Ön az egyszerű logikáig sem 

jutott el ! Antiszemitizmust hirdet hétköznapi eszközök- 
kel akkor, amikor „A mai férfi életutja" c, gyatra köny- 
vének 86. oldalán ezeket irja : Az irodalmi élet hajtó- 
erői.. a zsidók, amennyiben nemcsak, hogy sokat ol 
vasnak. stb... 

Megcáfolja onmagát ! Igérem, hogy a közeljövő- 
ben könyvének majdnem minden sorát külön könyv- 
ben meg fogom dönteni, amihez, mint ujságirónak, 
mint a józan közönség képviselőjének jogom van. Meg 
aztán, én is a , szürkék hegedüse', a szegények, a mun- 
kás emberek, az egyszerü kispolgárok krónikása va- 
gyok, többet látok és talán becsületesebben érzek, 
mint Ön! 

Még valamit! Egp intőzatosan gyönge, nrosszul 
szenkesztett és egy magvar politikai vezénféntfi (2) be- tolása alatt álló lugosi /ap (2) azt inta Önról: „belki gyönpörhöz jutottak, akik Olasz Pélent hallgatiák.. 
Olasz atya törhetetlen harcos kedvet hozott a knrisz- 
íusi tanok diadalra juttatásához". 

nnek a lapnak zsidó előfizetől, hirdetől, tehát 
zsidó támogatól vannak és ezt a megállapítást hozza! 

ja, a lugosi lap szerint krisztusi tanok antisze- 
mitizmust jelentenek. 

Szegény páter és szegény lap! 
Cikkiró és páter kezet foghatnak egymással. 
.Ez az én pályamüvem. Vajjon tetszeni fog e 

P. Olasz Péter S. I. urnak ? 

"A cikk nem mindenben fedi a véleményünket, 
de tisztelve a mások véleményét helyt adunk neki. 

zerk. 

A román iparosság egyesületé- 
nek zászlószentelése 

A Penes-féle vezetés alatt lévő „Román Iparosok és Kereskedők Egyesülete" mely eze- lőtt pár évvel alakult szeptember 25-én rendezi zászlószentelési ünnepélyét a helybeli Munkás 
kaszinó termében. Az ünnepélyt nagyszabásu 

i mely a Rómán kaszinóban 
órakor. Az ünnepély véd- 

Gh. Tatárescu minister aki mellett mint keresztszülők szerepelnek Bujou vezérigazgató 
felesége és N. P. Stefanescu a Banca Roma- 
neasca vezérigazgatója. A meghivó szerint a nóől vendégek román nemzeti viseletben tartoz- 
nak megjelenni, Az esti programra a beléptidij 70, 50 és 30 Lei. Tombolajegy 20 Lei és min- 

Jegyek előjegyezhetők Ioan 
Padureanu pénztárnoknál Str. Regele Ferdinand 

Szemben a „Petrosani társulat fürész- 
ével. 

Esküvő. Krausz Olgica és Kimminich 
Evald, e hó 17-én d. u. 5 órakor tartják esküvő- 
tüket, a Petroseni-i róm kath. templomban. 

Simon Vilmos Petroseniben 
Az elmult héten érdekes vendége volt városunk- 

nak. Simon Vilmos, a magyarországi ujságiró társa- 
dalomnak egy legrégibb és legkitünőbb tagja látoga- 
tott el hozzánk, hogy néhány napot töltsön ittlakó 
ismerősei és jóbarátai körében. A kivátó ujságiró a 
legszebb ujságirói pályát futotta be, amit csak ujság- 
iró elképzelhet magának. Mint fiatal, erős akaratu 
ember bejárta a világot, majd részt vett a bür hábo- 
ruban, ahol őrnagyi rangot szerzett és hazajövetele 
után belépett a magyar hadseregbe, amelynek egyet- 
len háboruban részt vett tisztje volt. Ujságirói pá- 
lyára predesztinált sorsa azonban visszavitte az uj- 
ságiráshoz, melyet több mint 25 éve szeret szerelme- 
sen és ahol beesületes nevet szerzett magának, 
amelyre büszke lehet a pesti és a magyar ujságirói 
társadalom egyaránt. 

Elutazása előtt a Zsilvölgyi Na 
sége uzsonnát adott tiszteletére. 

Sürű embergyürüben állt egy városi 
rendőr és egy törpe fincska.. 
Sürüű embergyürü közepette áll egy marcona, 

nagyszabásu rendőróriás és hatalmas tenyerében egy 
apró gyermekkezecskét tart. Szegényes ruházatu, kis 
külvárosi fiucska, alig négy éves. Szeméből a könnyek 
megállás nélkül peregnek le plros arcocskájáról, onnan 
ócska katonaköpenyből varrt kabátjára, majd a sáros 
uccakővezetre, Az ártatlan gyermekkönny összevegyül 
az ucca szennyével. 

A sürü embergyürű megindul A szemekből a 
részvét látszik. Az ucca sajnálja a külváros kis poron- 
tyát, aki betévedt a városba, elszakadt őrzőjétől és most 
árván, elhagyottan, kis szivében órlási félelermmel ődöng 
a házóriások között. 

A nagybajuszu rendőr gyengéd szavakkal csiti- 
tani próbálja a siró gyermeket, majd kiveszi nagy koc- 
kás zsebkendőjét és ügyetlenül letörölni próbálja a 
könnyeket. A marcona külsejü, napbarnitott arcu ren- 
dőr ugy áll ott a siró gyermek mellett, mint a mese- 
beli óriás a védelemre szoruló törpe mellett, mint az 
ucca őre, gondozója, aki felelős az eltévedt kis gyer- 
mekek életéért. Az egész kép bizarrul és furcsán hatott 
ram, de mégis olyan jóleső érzés fogott el. Valaho- 
gyan olyan nevetségesen szomoru volt a látvány. 

– Hogy hivnak ? — dörmögi mély hangján a 
rendőr a gyermek fülébe. 

Sirás, szepegés, csuklás. 
— Na, ne slrjál, mondd meg, hogy hivnak. 
Ujabb szepegés, sirás és a folytonos csuklásból 

végre kiveszi a rendőr, hogy Józsinak hivják és négy 
éves. 

pló szerkesztő- 

A sok ezer szegény Peltrosenl Józsik egyike, akl!- 
ket a város megőröl, aztán felfal. 

A rendőt nem lesz okosabb. Ugy látom róla, 

(Minden külön értesités helyett). 

hiszem, könnyebb egy gazembert eltogni, mint egy 
síró gyermeket elcsendesiteni. 

A közlekedés is megakadt a siró gyermek miatt, 

szor föltámad az a hajlandóság, hogy összeültessék 

nak. De sajnos, észrevettem. hogy ez mindig olyankor 
szokott megtörténi, amikor már unják a rég! hadiesz- 
köze ket, amelyeket tulhaladott a technika. Láttuk, hogy mit 
És ezért, 
nyat fog el. A multakon okulva, elszörnyedve kérdem : 
mi vár ránk, micsoda meglepetés a jövendő háborujá- 
ban, ha máris elavultak és unalmas á váltak a nagyka- 
1 
gépek? hogy tenni szeretne valamit a gyermek érdekében, de Ez a jós hang bizony nagyon nyomasztó. Csak az maga sem tudja, hogy mi lenne a legokosabb. Azt a vigasztaló elem van benne, hogy Shaw mondja. Egy zsenl, egy művész, Lehet. ho 
amit mondott, de az is lehet, 
hangulata takarta el szeme elől 
zőbb perspektivát, amelyet akárhogy is vesszük, de 

A rendőr végül megfogja a kis kezecskét és az 
óriás meg a törpe lassan tipogva megindultak a város. 
háza felé. 

Az emberek egy darabig még elkisérik őket, azu- 
tán elszélednek, mindenki megy a dolgara, egy kis 
ideig még beszélgetnek az eltévedt gyerekről, azután 
elfelejtik és egy félóra mulva már senkisem gondol az 
órlás rendőrre és a törpe fiura... 

Toll és tinta 
Shaw, 

a szent öreg, a nagy vegetáriánus szeret beszélni. De 
a témája legtöbbször csak az Irodalom, Nagy esemény- 
számba megy tehát az a külpolitikai nyilatkozat amelyet 
egy német publicistának sikerült most kicsikarnia a 
„Johanna" szerzőjéből. 

agy, de szomoru esemény, mert a müvész aklnek 
egyéniségéhez mérve a Nobel-dij csak egy silány, kis 
gomblyuk virág volt, roppant pesszimisztikusan 1téli 
meg a világ folyását. Már pedig micsoda horoszkópban 
lehessen hinni, ha nem a zseni látnok erejében ? 

Bernhard Shawnak nincs egy jó szava semmiről. 
Ügyetlennek látja a jelent és reménytelennek a jövőt. 
Csupa keserüség, ahogy a világháboruról beszél. Mire 
volt jó ? Az élet most még átkozottabb, mint amilyen 
azelőtt volt. 

És a jelen problémái ? A kinai kérdés ? Shaw szerint 
nagyon szerencsétlen dolog volt a kinai nacionalizmust a földreteperni, mert most már tulságosan veszedelmes 
lenne, ha talpraállana. 

A Népszövetség ? Shaw varietének tartja a Nép- 
szövetséget, Annyira komolytalannak, hogy még szatirát 
sem érdemes irni róla. Ez az intézmény - mondja — 
nagyképü és lehetetlen emberek gyülekezete, akiknek 
a játéka még veszedelmes is. 

A leszerelési konterencia ? Shaw valósággal meg- 
borzong erre a kérdésre. 

ehangoltan jelenti ki : 
,A népek akkor sem tudnák keresztülvinni a lesze- 

relés programját, ha egyszer becsületesen elszánnák ma- 
gukat erre a tettre. Tudom, hogy az államokban sok- 

delegációkat és általános letegyverezésről tárgyalgassa- 

müvelt a modern hadsereg 1914-től 1918-ig. 
ha leszerelési konferenciára gondolok, iszo- 

iberü ágyuk, a tankok és a bombákat hajlgáló repulő- 

gy komolyan gondolta, 
hogy pillanatnyi rossz 
azt a jobb és kedve- 

az embertőmeg mind nagyobb lesz, majd, mint egy 

: 
z. mzmammmék alela mtmetne faamnm. memtarermmámzmenezzetm 

Hölgyek f 
hasz- l 
nálion 

az teljesen eltünteti a sze 
Föőelárusi 

épe 

m 

mégis csak remélni lehet. 

isyelmébe! 
hely krémelt 

es szappant 

ANGYAL GyYóÓGYSZERTÁR 
vegyészeti és cosmetikai aboratorium 

PeETROSENI. 

—— 

plőt és májfoltot. 
tó helye: 

- 

Ambulator Policlinic 
gálat. 

A legmodernebb 
mos meleglég fü 
— Elektromassage. - N. 

rdők; Mindennemű villanykezelés : Diathermia - 
gyógytechnical eszközökkel főlszerelve: Röntgen labóratorium. — 

aponta vegyvizsgálat: (vér - vizelet - köpet) 

Quarc - Kékfény - Elektro- 
Cystoscopia - Faradizalás - Galvanizalás 

Áílandó (éjjeli és nappali) orvosi szo 
Pl Unnepnap csak délelőt 

Petroseni, mdaparet elmetse 
Szegényeknek dijtalan rendelés — Fogorvosi müterem nyitva egész na 
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A Camp tenniszversenye 
A Camp kevés számu, de annál lelkesebb ten- 

szgárdája az elmult vasárnap tartotta Petroseniben 

és a tenniszsport elhanyagolásához mérten elég kivá- 
lóan szerepeltek. Hogy ez a szereplés nem volt tel- 

s és pompázatos, az annak tudható be, hogy a rend- 
kivül rossz gazdasági viszonyok miatt a társulat nem 
áldozhat annyit a sportra, amennyit ez megkiván és 
pénz nélkül pedig minimálisra csökken minden ren- 
dezés. Azért dicséret illeti meg a tenniszklub veze- 

tőit, akik a nehézségeket legyőzve teljesen megfelel- 
tek a várakozásnak, ugyszintén a szereplők is, akik 

bár egy kicsit lámpalázzal küzdőttek, de dieséretes 
munkájukért köszönetet érdemelnek. A versenyen 
kevés számu közönség vett részt, ami annak tudható 

be, hogy mord idő volt, de a propaganda hiánya is 
erősen meglátszott a verseny kevés számu közönségén. 

A szereplők közül a piskieké az elsőség, akik 
kitartóbbak, gyakoroltabbak és - egy szó mint száz 

jobbak is voltak a mieinknél. 
Dicséretes dolog ez, ha elképzeljük, hogy Piski 

mennyivel szegényebb sporteszközökben, mint pl. a 
Camp tenniszjátékosai. Helyes lenne, ha a tennisz 

vezetőink több gondot forditanának erre a szép és 
valóban nemes sportra, mert megérdemli, hogy ál- 

diozzanak érte. 
A verseny részletes eredményei a következők: 
Férfl egyes : I. Dizmatsek János (CFR Simeria), 

II. gróf Kendeffy Elek (Hateg), III. Schulek D. és 
Ruder Ernő (Camp). 

Női egyes: I. Tanase Manei (CFR Simeria), 
II. Herskovitsné (Camp), III. Schulek E. és Weisz M. 

(Camp.) 
Vegyes páros: I. Tanase M.–Dizmatsek (CFR 

Simeria), II. Schulek E. –Winklehner R. (Camp,) III. 
Herskovitsné-Ruder E. és Schreiner M.–Klobu- 
siczky E. 

Férfi páros : I. Dizmatsek- Klobusiczky, II. gróf 
Kendeffy-Ruder, IIIj Sebesan-Zsigmond és Zeidner 

Houcse. 
Női páros : 1. 

Martiusné–Schulek 

Tanase M.—zZeidnerné, II. Dr. 

Az erdélyi munkanélküliség. A kronikus gaz- 
Mdasági válság egyik legaggasztóbb jelenségére vetnek 

fényt azok az adatok, amelyeket a kolozsvári munka- 

ügyitelügyelőség gyüjtött össze Erdély területéről a 
munkanélküliség emelkedéséről, Az erdélyi iparban, 

amelyen az erős vámvédelem sem tudott segiteni, 
minden vonalon tovább tart a leépités, ugy, hogy kü- 

önösen Erdély ipari centirumában: Kolozsváron, Tor- 
m ádán, Temesváron, Aradon, Nagyváradon, Brassóban, a 
M Maros mentén, Nagyszebenben és Szatmáron napról- 
napra nő a munkanélküllek száma. Legnagyobb a ktri- 

zis az épltőiparban, ahol 2400 munkás közül 1500 nak 
nincs munkája. Ez a szám kereken 60 százaléknak felel 
meg és csak a Kolozsváron levő 400 épitőmunkásnak 

a fele nem dolgozik, mert nincs épitkezés. Hasonló a 
helyzet a fémiparban ahol a mintegy 10 ezer főnyi 
munkásságnak 20 szézaléka lézeng hónapok óta állás- 
talanul, miután a legtöbb fémipari vállalat redukálta 
dzemét. A bányaiparban 3000 ember van munkanélkül, 
mig a falparban 30-40 ezerre tehető az utóbbi idő- 
ben elbocsotott munkások száma. 

Gidály Kálmán az országszerte előnyösen 
ismert talentumos fiatal hegedüművész CGiszkalay Já- 

nossal a hirneves erdélyi iróval f. hó 22 én csütörtökön 
tartják meg közös művészestélyüket az Urániában. A 
koncert, illetve a szerzől estély iránt városszerte nagy 

az érdeklődés. 

Munkásmozgó müsora: 

Szeptember 17-én és 18.-án ,Pat és Patachon 
mint farkasvadászok' 7 felvonásos vigjáték a ki- 

: váló két komikus kitünő alakitásával. 

Ildeges embereknél és lelkibetegeknél az 
enyhe természetes ,Ferenc József' keserüviz jó 

emésztést, tiszta fejet és nyugodt alvást teremt Világ- 
hirt idegorvosok véleménye alapján a Ferenc József 
viz használata az agy és a gerinevelő sulyos meg- 
betegedéseinél is kiválóan ajánlható. Kapható gyógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüzletekben. 

Ha őszül a haja, használja az Erős A. féle Car- 

: 

orin hajregulatort, mely rövid használat után a haj 
redeti szinét visszaadja, Nem festék ! Kapható: Erős 
A. gyógyszertárában, Déván. 

Két megbizható ügyes tanulólányt cukrázdába 
jes ellátásal felveszek. Weisz Rudolt cukrázda. Dicio- 

anmartin (Dicsöszentmárton) jud. Tárnava-Micá. 

Fagytatt, kuger, csokotládé és a leg. 
b ukrászsüfemányek kaphatók a 

srdában. 

Nagytakaritáshoz 
porszivógép bérbe kiadó. Modern lakástisztitást, 
szőnyegek, butorok portól való kitakaritását 
vállalja minden időben, óránként 40 Leliért, 
munkással együtt. Poloskát és molyt véglegesen 
kiirt mindennünen, ugy falakból mint butor- 
darabokból Cim: Ocskásüzlet Str. Reg. Ferd. 
41. Menyász üzlet. 

Nöőikabat kiáltitás. Tisztelettel értesitem a 
mélyen tisztelt közönséget, hogy üzletemben nagy női 
kabátklállitást rendezek, amelynek megtekintésére tisz 
telettel megfivők miadénkit. Gárdos Adolf női divat- 
eresk 

Kiadó 2 szoba méllékhelyiséggel a főuccán. 
Értekezni Idősb Dékány ImnrénélStr. Regete Ferdinand. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Miután a kedves olvasóközönségünk igen esak- 
ran keres fel bennünket különböző tanácsokért, elha- 
tároztuk, hogy lapunkban egy uj rovatot nyitunk: 
.Szerkesztői üzenetek" cim alatt, melyben a hozzánk 
érkezett kérdésekre a legszolgálatkészeben s a leg- 
jobb akarattal fogunk válaszolni. Uj rovatunkat mai 
számunkban kezdjük meg. 

Aggodó szűlők. Nines oka aggódni a főváros- 
ban elterjedt gyermekbetegségnek a Zsilvölgybe való 
behurcolása miatt. A hatóságok megtettek minden 
egészségügyi intézkedést arra nézve, hogy a gyilkos 
kór nálunk is felüsse fejét. Orvosaink a legnagyobb 
éberséggel figyelik a betegség tüneteit s eddig még 
gyanus esetet sem észleltek a Zsilvölgyében. 

Tanácstalan Lonea. Leveléből nem tudjukbiz- 
tosan kivenni, hogy maga tényleg komolyan szereti 
azt a fiatalembert, vagy amint saját maga irja: azt 
hiszi, hogy szereti. Bizonyára maga sem tudja ezt 
eldönteni Nem-e esak a maga hiuságát legyezgeti az 
eddigi „udvariasság', a mit a fiu részéről tapasztalt. 
Próbálja 3-4 hétig kerülni, más társaságban szóra- 
kozzék, majd akkor talán észreveszi, hogy mégsem 
ő az a valaki, aki igaz, őszinte szerelemmel viselte- 
tik maga iránt. 

Gyógy- és sebész-orvos 

kerületi egészségügyi-orvos Petroseni, 
Str. Regele Ferdinánd u. a Parkkal 

szemben (Dékány féle ház.) 

Rendel naponta 3-6G-is. 

Figyelem 
Tisztelettel tudomására hozom a mélyen tisztelt 

közönségnek, hogy butorvásárlás céljából nem kell 
Aradra fáradula, mert mühelyemben készülnek a leg- 
finomabb butorok, valamint mindenféle lakásbutorter- 

vezetek a legmegfelelőbb formában készit 

RÁKOSA FERENCZ, 
modernul felszerelt mübutor asz- 

talos mühelye PETROSENI. 

Uj üzlet városunkban 
Mint értesülünk Bretter Mártonnak, a kereskedelmi 

életnek egyik régi oszlopos tagjának sikerült Schwanrz 
Mendel utódai, évtizedek óta fennálló, országosan 
Ismert hirneves céggel, akinek Reghin (Szászrégenben) 
saját fürészgyáruk, hengermalmuk és terménynagy- 

kereskedésük van, olyan összeköttetést létrehozni, hogy 
a cég egy füszer, liszt és terménylerakatot létesit 
Petrozsényban a Zsilvölgye részére, amelyet Bretter 
Márton saját házában levő üzlethelyiségben, Str. Reg. 
Ferdinand No. 47. fog Schwarz Mendel utódai cég 
alatt vezetni és még e hó folyamán megnyitni. 

Mindnyájunknak élénk emlékezetünkben van még, 
hogy Bretter a háboru előötti években milyen Impo- 
zánsan nagyszabásu liszt és termény tizletet teremtett 
és virágoztatott fel városunkban. 

Röviddel utóbb Déván is létesitett egy nagysza- 
básu vas, füszer, liszt és terményüzletet, ahonnan ugy- 
szólván az egész vármegyénket ellátta áruval az összes 
vevőinek legnagyobb megelégedésére. A háboru ki- 
törésekor mint annyi más ember, maga Is bevonulni 
kényszerült és akkor beszüntette nagyszerüű üzletét, az 
összes üzletfeleinek legnagyobb sajnálatára, mert az üzlet 
megszünése nem csak neki jelentett veszteséget, de 

veszteséget jelentett az egész zsilvölgyi társadalmunk- 
nak, mely társadalomban szorgalmával és jó módorával 
tiszteletet és közbecsülést vivótt ki magának. 

Megvagyunk győződve, hogy ha a régi szellem- 
ben togja mostani üzletét vezetni, a legjobb ered- 
ményeket fogja elérni, annál is inkább, mert régi üzlet- 
felei szeretettel fogják ismét felkarolni és támogatni. 

A magunk részéről örömmel regisztráltuk e hirt 
és uj vállalkozásához sok szerencsét kivánunk, ugy 
Bretter Mártonnak, mint a cégnek is. 

Nyilttér*). 
Alulirottak ezuton mondunk köszönetet a ,Steaua 

Romániei" biztosítótársaság főügynökségének, amiért a 
25000-25000 Lei kárt minden fennakadás nélkül 
kifizette. 

Özv. Kádárné, 
Özv. Petruska Gusztávné 

ulcan. 

Mult hó 28iki számban a ,Steaua Romántei" 
biztosítótársaság kifizetései közül tévedés csuszott be. 
Relsz Rezső 20000 Lel-es biztosítását nem özv. Relsz 

Rezsőné, hanem Relsz Józsefné a biztosított édes 
anyja kapta. 

* Ezen rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség. 

Készitek perzsaszönyegmintákat. Elvállalom 
egész szobák szönyegtervezését a legkülönbözöbb és 
legkényesebb izlésnek megfelelően. Ugyancsak tanitom 
a perzsaszönyeg és gobelin képzsövést (svéd). Cim : a 
kiadóban. 

esadó ház korcsmával, földel és nagy gyümölcsös 
kerttel. Dragomir Carolina, Hateg Str. Decebal No. 20. 
A helyiség kedvező helyen fekszik és egyedül uralja a 
vidéket. Esetleg társ kerestetik. 

Leszállitott ár! Leszállitott ár! 

Amig a többi mészárszékekben a 
husnak kilója 24-28 Lei, nálam 

. oszt. hus ker. 20 Lei 
28 1. . .. .. .. 

Tisztelettel : 

Makkai Ede 
mészáros. 

Hirdetmény. 
Folyó évi szeptember hó 14-én délelőtt 
9 órakor petroseni központi istállónknál 
18 darab nagyobbrészt hidegvérü kiselej- 
tezett nehéz bányalóvat, készpénzfizetés 
ellenében, nyilvános árverésen eladunk. 
Kikiáltási áron aluli ajánlatok az árverésnél 
figyelembe nem vétetnek. Bányaigaz- 

gatóság „Petrosani". 

Ha itt hirdet célt ér! 

Legjobb és legfinomabb kölniviz, arckrém, pouder, 
parfőm és mindenféle toalett szappanok legolcsóbban 

. 
a ,Kigyó" Drogueriában 

: vásárolhatók. 

Gyógyszer, gyógydrogok és gyogyszerspeciálitások 
nagy raktáral! 

„KIGYÓ DROGUERIA 
cozmeticai és vegyészeti laboratoriumok lerakata. 
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Cim: a kiadóban. 
Kiadó 1 különbejáratu butorozott szoba. 

kiadóban. 

Kiadó. November elsejére külön-külin 3-3 
szoba az összes méllék helyiséggel. Cim: a kiadóban. 

Eladó. 8 szobás modernül felszerelt emeletes uj 
urilakás. Vizveték, angol klozet és parket felszereléssel 

Cim a 

FIGYELEM! FIGYELEM!I 

A „SZIGEL" 
régi nedves lakásokat, pincéket és mindennemü 
falakat teljesen elszigetel a nedvességtől uj épü- 

letek készitésénél nélkülözhetetlen kapható 

Grossmann Testvérek, 
épitészi anyagraktárába Petrosoni. 

Butor nemkerül önnek semmibe 
ha megtekinti dusan felszerelt raktáro- 
mat, hol már 8000 Leitől 40.000 Leig 
hálóberendezés kapható. Ebédlő a leg- 
egyszerübbtől a legmodernebbig, vala- 
mint vas- kárpitozot és hajlitott buto- 
rok kaphatók fizetési kedvezménnyel 

Heimtzinser Petroseni. 

Kanada, Észak-, Közép- es Delame- 
rikaba utazók figyelmébe ! 

Utasaink szives tudomására 
2 hozzuk, rendszeres 

gyoreháloláratáink vann. 
pából Amerikába - 

m mép urg, Bréma, Antwer- 
pen, Cheorbourg, Southamp- 
ton és Liverpool kikötőkből 
- a legnagyobb kényelem- 

berendezve, figyelmes 
,kiszolgálással és elsőrendü 

konyhával ellátva 
mat legjobban ismert első, 
ásod és turista osztályon 

lvi különösen hajóink har- 
madik osztálya örvend nagy 

ink alkalmazottai igye- 
utasok kényel- 

méről gondoskoduol, mint ta- 
a náccsal és felvilágositással 

a SZOl; ámni armadil 
tá ály kabinjai egészségesek, 

tiszták és tagasak. – Az ellátás elsőrendü és változatos 
Hajómenetjegyirodánk pegepektu okkal és felvi lágosi: 

tással mindenkor készséggel szolgál. 

Románia legnagyobb utazási irodája 

aTtASTI s. a. R. 
utazási iroda azelőtt 

N. BRÜCK 6 Co. 
Timisoara-Józsefváros, Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) 4/a. 

Arad, Bulevardul Regele Ferdinand (Boros Béni-ter) 37. 

fulli HLEII testuétek 
A Zsilvölgye legrégibb 
füszer és terményáru üzlete. 

Osó árall Dontos kiszolgálás 
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Butor olcsóság 
nagy választékban legolcsóbb 
készpénz es részletfizetésre is. 

Csomagolás dijtalan. 

Heintzinger Petroseni. 

lcsiobb 
tlegszebb 

Lestartósabb 
möi és ftérfi divat kelmék és v 
tavaszi kabátok csak a me Lv 

áruházban kaphatók 

A álta ellen legtobb sőrmárkák: 

„URSUS" vig 

HERCULES- barmm klznlgessm 

esetet 

kit 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivatosabb 

legtartósabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetekből. 

HERZ HENRIK 
Első bőr- és cipészkellé- 
kek raktára nagyban és 
kicsinyben - Bocskor és 
cipőfelsőrész készités - 
Géphajtó-szijak minden 

dimensióban 

PETROSENI. 
Str. Reg. Ferd No. 60. Alapitatott: 1875. 

Telefeon No. ez2. Telefon No. G2. 

Álllandóan raktáron a legelőnyösebb napt árakban 

Fali tégla Nádfonat 
Mész Cementlapok 
Cement Mozalk kő 
Tetőcserép Vakolati kőpor 

Asfalt mastik 
Bitumen 

Parketta stb. stb. 

„Eternit"-pala 
Fedél- és elszigetelő 

Grossmann Testvérek 
fa és építési anyagok raktára 

PETROSENI 

A e e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal a legintányosabit teltételak mellett hányászokat is hizfasitásra. 
Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

000.000 (80 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA. Todea-féle ház. 

sár- és hócipők szakszerü javitasát 

vállalom. Ugyszintén mérték után 

legszebb kivitelü cipőket készitek. 

Nagy Józset 
cipészmester 

Petrosenl. 

„Agronomul - Gazdák" 
Altalános Biztositó R.-T 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet: 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae Nr. 2 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Élet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

k
 Csinos, finom, 

c-s divatos :-: 
cipőujdonságok 
már kaphatók a 

Derby 
tteö 

s 

t 1e m 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

alvállal miniamemi esztergályas és lakatas mulál. 

nmegsz 

bb nó 
mE 

néhány 

Madja: A „Zellvölgyi Nupló" kladóbhivatala Redacier respensabil: Alexandru Molnár. 


